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Végső elszámolás
„Engem nem lehet az MDF-ből kitessékelni"- mondja Lezsák Sándor

Dávid Ibolya szombaton, a választmányi ülés után

Kezdődik 
a Princz-per

Több mint öt évig húzódó bün­
tetőeljárás után holnap megkez­
dődik a Princz-per. A Postabank 
egykori elnök-vezérigazgatóját 
mintegy harmincmilliárdos hűt­
len kezeléssel vádolják.

Hosszú ideig úgy tűnt, hogy Princz Gábor 
elkerüli a büntetőjogi felelősségre vonást, 
tavaly nyáron azonban két bűncselek­
mény miatt is vádat emelt az ügyészség 
az egykori Postabank-vezér ellen. Az első 
vádpont szerint 36,1 m illiárd forint va­
gyoni kárt okozó hűtlen kezelést rónak a 
terhére, mondván, 1995 és 97 között soro­
zatosan hozott olyan döntéseket, ame­
lyek célja a tulajdonosok és a bankfel­
ügyelet megtévesztése volt. Emellett őt 
teszik felelőssé azért, hogy a Budai Hen­
germalom Rt. üzletrészeinek adásvétele 
kapcsán legalább 121 milliós kárt oko­
zott, mert utasítására jóval a tényleges ér­
téke felett, háromszázmillió forintért vet­
ték meg a malom részvényeinek névérté­
ken harmincmilliót érő ötven százalékát. 
A  vádirat szerint a bank vezetői szándé­
kosan megszegték a pénzintézeti tevé­
kenységről és a hitelintézetekről szóló 
törvényben foglalt kötelezettségeiket, 
amelyek szerint mindenkor a megfelelő 
gondossággal és szakértelemmel, a jog­
szabályok szerint kötelesek eljárni.

Az 1998 nyarán menesztett bankveze­
tő ellen 1999-ben indult nyomozás, ám a 
2002-ben készült összefoglaló jelentés azt 
állapította meg: Princz a társaság pénz­
ügyi helyzetéről félrevezető tájékoztatást 
adott, és ezzel elkövette a gazdasági tár­
saság vezető tisztségviselőjének vissza­
élése bűncselekményt. Ennek büntetési 
tétele legfeljebb két évig terjedő szabad­
ságvesztés. Az ügyészség azonban nem 
fogadta el az ORFK jelentését, s a nyomo­
zás folytatására adott utasítást. A  szoros 
ügyészi felügyelet mellett folytatott eljá­
rás 2003 tavaszán fordulatot vett: az 
ügyészség rendelkezése alapján a nyo­
mozást kiterjesztették a bank 1997-es be­
tétgyűjtési politikájának vizsgálatára is, 
amely a vád szerint mintegy 36 m illiár­
dos kárt okozott a pénzintézetnek. így az 
egykori bankvezért már nyolc évig terje­
dő börtönbüntetés fenyegeti. A  vádeme­
lés az utolsó pillanatban született: a bün­
tetőeljárási törvény módosítása szerint a 
három éven tú l húzódó nyomozásokat 
meg kellett volna szüntetni.

A  Princz bukásához vezető esemény­
sor a betétesek 1997. februári rohamával 
kezdődött: akkor alig néhány nap alatt 
mintegy hetvenmilliárd forintnyi tőkét 
vettek k i a bankból. A  Hom-kormány ezt 
követően különféle módszerekkel vagy 
harmincmilliárdot pumpált a bankba.

Az Orbán-kormány felügyeleti bizto­
sokat rendelt k i a bankhoz, majd Princzet 
menesztették. A  későbbi könyvvizsgálati 
jelentések a bennfenteseket is meglepték, 
mert a Postabank céltartalékhiányát száz- 
m illiárd körüli összegre becsülték, ké­
sőbb még ezt is felfelé módosították. Vé­
gül a konszolidáció a költségvetésnek 
mintegy 150 milliárdjába került, bár ezt 
sokan indokolatlanul magasnak tartják. 
Nem tudni, mennyit sikerül visszanyerni 
a bank rossz kihelyezéseiből. A  Med- 
gyessy-kabinet a pénzintézetet százmil- 
liárd forintot meghaladó összegért eladta 
az Erste Banknak.

L. K.

Az MDF a hét végén elérkezett­
nek látta az időt a „végső leszá­
molásra", de legalábbis elszámo­
lásra. Lezsák Sándor három na­
pot kapott arra, hogy elhagyja a 
pártot. Könnyen lehet, az MDF 
új parlamenti frakciót alapít, im­
már a lakitelekiek nélkül.

A fórum országos választmánya szom­
baton ultimátumot intézett Lezsák Sán­
dorhoz, a belsp ellenzék szellemi vezéré­
hez: vagy elhagyja három napon belül a 
pártot és az MDF parlamenti frakcióját, 
vagy kizárják. Hasonló felszólítást ka­
pott Balogh László képviselő is. De a 
Lakitelek-platformhoz sorolt másik hét 
képviselő és Medgyasszay László is szá­
míthat fegyelmi-etikai eljárásra, ha ma

LEZSÁK SÁNDOR
198 7 . szeptember 27-én lakiteleki 
háza kertjében alakult meg az MDF. 
1 9 9 4 -tő l az MDF országgyűlési kép­
viselője.
1 9 9 6 -1 9 9 9 :  az MDF elnöke.
19 9 8  ó ta  Bács-Kiskun 3. választóke­
rületének egyéni parlamenti képvise­
lője.

délig nem vonja vissza aláírását a Heré­
nyi Károly frakcióvezető leváltásáról szó­
ló dokumentumról.

A  drasztikus lépéseket az MDF Dávid 
Ibolyához lojális vezetősége -  Gémesi 
György elnökhelyettes, Csáky András volt, 
illetve Katona Kálmán most megválasz­
tott választmányi elnök -  a szombati 
ülést követően azzal indokolta: rendnek 
kell lennie ahhoz, hogy az egység megje­
lenítődjön", „szükség van az egy irányba 
húzás képességére", „nem lehet, hogy a 
lakitelekiek a folyamatos botránykeltést 
sugallják, az MDF-fel szembepolitizálja­
nak". Hock Zoltán elnökségi tag szerint 
azért nem egyforma az eljárás a lakitele­
k i képviselők esetében, mert a közvéle­
mény is pontosan látja, mely képviselő­
nek „van kisebb vagy nagyobb szerepe a 
botránykeltésben". -  Más lakiteleki kép­
viselőinek messze nincs olyan intellek­
tuális, szellemi ráhatása a Lakitelek-plat- 
form döntéseire, m int Lezsák Sándornak 
-  közölte Hock Zoltán. A politikus hoz­
zátette: nincs kollektív bűnösség, a másik 
hét lakitelekinek és Medgyasszay Lász­
lónak még adnak lehetőséget, hogy visz- 
szataláljanak az akolba.

Engem az MDF-ből sem kitessékelni, 
sem kizárni nem lehet, ahogy csak jogi 
úton lehet elűzni azokat a társaimat is, 
akikkel egykor az MDF-et létrehoztuk -  
kommentálta vasárnap egy, a szerkesztő­
ségünkhöz is eljuttatott nyilatkozatban a 
választmány határozatát Lezsák Sándor. 
Szerinte az MDF nem ott van, ahol Dávid 
Ibolya és tanácsadó munkacsoportja, és 
nem azon a centrumos, balliberális olda­
lon lesz, ahová ők sodorni akarják. La­
punk úgy tudja, hogy egyik tetemre hí- 
yott lakiteleki képviselő sem kívánja 
visszavonni aláírását a Herényi Károíy 
frakcióvezető leváltásáról szóló papírról.

A  renitensek biztosan számíthatnak a 
kizárásra, legalábbis az MDF-es „köz­
hangulat" ezt mutatja. A választmány 
szombati zárt ülésén volt olyan véle­
mény, hogy a Lakitelek-platformot meg 
kell semmisíteni, s különösen felháborí­
tónak tartják, hogy Lezsák Sándor a par­

Katona Kálmán

lamenti folyosón beszélgetett Orbán Vik­
torral. Volt, aki sérelmezte, hogy szep­
tember elején Herényi Károly csak öt 
lakitelekit zárt k i a parlamenti frakcióból 
-  ha az összes lakitelekit kizárta volna, 
már 10 százalékon állna az MDF, mond­
ták némi iróniával.

A  pártból való kizárásokra valószínű­
leg záros határidőn belül sor kerül. A  17 
fős frakcióban viszont a lakitelekiek van­
nak többségben, kilencen. így meglehet, 
az MDF vezetése végül amellett dönt, 
hogy oszlassák fel a parlamenti frakciót, 
s egyúttal alakítsanak új MDF-képviselő- 
csoportot -  a lakitelekiek nélkül.

Csuhaj Ildikó

A FIDESZ NEM MONDOTT LE az
MDF-ről -  jelentette ki Orbán Viktor 
tegnap a Vasárnapi Újságnak adott 
interjújában. De megjegyezte: „való­
ban kevés ember kapott annyi kosa­
rat, mint ő Dávid Ibolyától". -  Mi 
nem mondtunk le arról, hogy elnyer­
hessük az MDF kegyét, hogy kiérde­
meljük az MDF bizalmát, hogy létre­
jöjjön közöttünk az a stratégiai szö­
vetség, amely szerintem szükséges -  
hangoztatta a Fidesz elnöke.

Privatizációs 
füzetek 

„célra tartva"
A  Fidesz a privatizációs népszavazásra 
készül: a hét végén Orbán Viktor közölte: 
szerencsésnek tartaná, ha december 5-én 
egyszerre lenne három kérdésről -  a ket­
tős állampolgárságról, a kórház-priva­
tizáció, illetve a privatizáció egészének 
leállításáról -  népszavazás.

Noha az Országos Választási Bizott­
ság (OVB) csak szerdán tárgyal a Fidesz 
kezdeményezéséről, az ellenzéki párt 
már döntött: 500 ezres példányban meg­
jelenteti a Tények a privatizációról című 
kiadványt -  Ismerje meg az igazságot! al­
címmel. Pokomi Zoltán alelnök vasárnap 
mutatta be a tízoldalas füzetet, melynek 
téziseit a Fidesz fizetett politikai hirdetés­
ben megjelentette országos napilapok­
ban, így a Népszabadságban is. A  kiad­
ványban olyan tényeket hoznak nyilvá­
nosságra, melyekről a Fidesz alelnöke 
szerint a magánosítás kapcsán nem be­
széltek eddig az egymást váltó kormá­
nyok. A  Fidesz KSH-, valamint OECD- és 
ÁSZ-adatokra hivatkozva hívja fel a fi­
gyelmet arra: a privatizáció igazságtalan 
volt, lezárult, az állam sokszor jobb gaz­
da, m int a privát tulajdonos, és a további 
privatizáció veszélyes. Különösen annak 
tartják a magánosítást a Magyar Villamos 
Művek, a Magyar Posta, a Nemzeti Tan- 
könyvkiadó és a Volán-társaságok eseté­
ben. A privatizációs kiadványt elsősor­
ban az említett vállalatok dolgozóihoz 
fogják eljuttatni -  mondta a politikus.

Cs. I.

Eldöntött
menetek

Az igazság kimondásával lehet-e jogot 
sérteni? Érdemes-e az újságírónak az „ál­
lami erőszakot", azaz a bírósági pereske­
dést választani? Ilyen kérdésekről vitáz­
tak jogászok és sajtópervesztes köz- és új­
ságírók a hét végén a folyóirat- és filmes 
fesztivál Beszélő-délutánján. Ez utolsó 
kérdésre nemmel válaszolt a diskurzu­
son részt vevő Tamás Gáspár Miklós, aki 
úgy látja, hogy a bíróságok a világon 
mindenütt a sajtó ellen ítélnek. Hasonló 
véleményt képviselt Eörsi István is, akit 
kártérítés megfizetésére köteleztek 
Schmidt Mária, a XX. Század Intézet fő­
igazgatójával szemben. Eörsi még tavaly 
publikált írásában a „közéleti jobboldal 
legzüllöttebb figurájának" nevezte a Ter­
ror Háza Múzeum igazgatóját. Eörsi jogi 
képviselője, Schiffer András szerint az állí­
tás valóságának megítélésére a bíróság 
nem illetékes, az elmarasztalás tehát a 
durva hangnem miatt született. Schiffer 
az ügyben a Strasbourgi Emberi Jogok 
Európai Bíróságához fordul.

„A  közszereplő fogalmának megálla­
pítása jelentékeny részlete lehet egy-egy 
sajtópernek. Az azzal szembeni véle­
mény vagy tényállítás miatt a Btk. rágal­
mazásról szóló paragrafusa ugyanis tá- 
gabb értelmezési korlátokat szab" -  tette 
hozzá Pelle Andrea, a Társaság a Szabad­
ságjogokért munkatársa. A jelenlegi meg­
fogalmazáson tú l azonban a közszerep­
lők köre jóval tágasabb. Bűncselekmény­
nek számít(hat) a valóság kimondása is, 
ha ahhoz nem fűződik közérdek -  jelen­
tette ki Pelle Andrea.

O. Cs.

RÖVIDEN
OKAFOGYOTT
ELŐKÉSZÍTŐ TANFOLYAMOK
A hazai közoktatásban rövid távon a 
legnagyobb hatással bíró változás az 
új típusú érettségi bevezetése és ez­
zel párhuzamosan a felsőoktatási 
felvételi eltörlése az idei tanévtől -  
jelentette ki az OM közoktatási he­
lyettes államtitkára szombaton. Sípos 
János szerint ezzel okafogyottá vál­
nak azok a pénzes előkészítő tanfo­
lyamok, amelyekre korábban nagy 
számban jártak a középiskolások. A 
helyettes államtitkár fontos változás­
nak nevezte, hogy az általános iskola 
első osztályában megkezdődött a 
nemzeti alaptantervhez igazított helyi 
tanten/ek alapján folyó képzés, amely 
tartalmazza a szöveges értékelést és 
az évfolyamismétlés mellőzését. 
Sípos a falusi kisiskolák kapcsán an­
nak a meggyőződésének adott han­
got, hogy az iskolarendszernek a gye­
rekek érdekeit kell szolgálnia. „Az pe­
dig nem lehet érdeke egyetlen diák­

nak sem, ha egy kisiskola felső tago­
zatában nincs szakos tanár" -  fűzte 
hozzá. (MTI)

MSZP: MEGVANNAK 
A KÉPVISELŐIELÖLTEK
Az MSZP Sopronban Kránitz Lászlót, 
Szécsényben Borenszki Ervint indítja 
az időközi országgyűlési képviselő- 
választásokon november 14-én, 
amelyeket a Fidesz listáján EP- 
képviselőnek választott és távozott 
Szájer József és Surján László helyé­
re írtak ki. A 31, illetve 46 esztendős 
jelölteket vasárnapi sajtótájékoztató­
jukon Hiller István pártelnök mutatta 
be. Hiller „határozott, kulturált vitát" 
szorgalmazott a kampány idejére, kö­
zölve: Cyurcsány Ferenc és ő maga is 
részt vesz abban. (MTI)

SOPRON IS PÁLYÁZIK?
Szájer József európai parlamenti kép­
viselő és Firtl Mátyás, a Fidesz sopro­
ni időközi választáson induló képvi­

selőjelöltje azt kezdeményezik, hogy 
Sopron induljon az Európa kulturális 
fővárosa 2010 cím elnyeréséért. Az 
IMKÖM által meghirdetett pályázat 
szerint az Európai Parlament (EP) és 
az EU Tanácsa által hozott határozat 
értelmében 2010-ben Magyarország 
egy városa -  egy német várossal 
együtt -  nyerheti el az Európa kultu­
rális fővárosa 2010 címet. Szájer kö­
zölte: Schmitt Pál az EP kulturális bi­
zottságának alelnökeként támogatja 
az elképzelést. (MTI)

FIDESZ: NE SZÜNTESSÉK MEG 
A SPORTTÁRCÁT
A Fidesz felszólítja az MSZP és az 
SZDSZ országgyűlési képviselőit, 
hogy ne engedjék megszüntetni a 
sport minisztériumi szintű képvisele­
tét -  mondta tegnap Szalay Ferenc. 
A politikus arra kérte a kormánypárti 
képviselőket, hogy a mai szavazások 
során támogassák a Fidesz azon mó­
dosító indítványát, amely lehetővé

tenné, hogy ne szűnjön meg a sport­
tárca. Szalay úgy vélte: az önálló tár­
ca megszüntetésével a kormánypár­
tok megbüntetik és megalázzák a 
magyar sportolókat, sportvezetőket 
és minden magyar sportkedvelő ál­
lampolgárt. Ezenkívül -  mondta 
Szalay -  a kormány súlyos sportdip­
lomáciai baklövést is elkövetne az­
zal, hogy a tárcát szinte egy időben 
készül megszüntetni az európai 
sportminiszterek budapesti találko­
zójával. (MTI)

ZUSCHLAG KÉSZ LEMONDANI 
KÉPVISELŐI MANDÁTUMÁRÓL
Zuschlag János szocialista képviselő 
a Magyar Televízió Nap-kelte című 
műsorában vasárnap elmondta: le­
mond képviselői mandátumáról 
akkor, ha a párt vezetői vagy az őt je­
lölő kiskunhalasi szervezet erre kéri. 
Miként fogalmazott, arra is felké­
szült, hogy a képviselőcsoport hét­
főn kizárja meggondolatlan kijelen­

tése miatt. „Az első komoly hibát el­
követtem. Nem volt direkt, és nem 
volt megfontoltság benne" -  mond­
ta, hozzátéve: úgy érzi, mindent 
megtett, hogy lezáruljon ez a „na­

gyon kínos történet". Fliller István, az 
MSZP elnöke ugyanebben a mű­
sorban később kifejtette: „több tör5 
tént, mint néhány buta és megfon­
tolatlan mondat". Az MSZP etikai al­
bizottsága pénteken fegyelmi eljá­
rást javasolt Zuschlag Jánossal 
szemben, valamint azt, hogy a jelö­
lési joggal bíró kiskunhalasi párt- 
szervezet szólítsa fel a képviselőt a 
mandátumáról való lemondásra. 
(MTI)

TÁNCSICS MIHÁLY- 
ÉLETMŰDÍJASOK
Új kapcsolatra tett ígéretet a magyar 
politika, a progresszió, a baloldal és az 
értelmiség, a művészek között Fliller 
István, a nemzeti kulturális örökség 
minisztere, az MSZP elnöke vasárnap 
este, a Táncsics Mihály Alapítvány 
életműdíjának átadóünnepségén, a 
Magyar Nemzeti Galéria Kupolater­
mében. A politikus kifejtette: vélemé­
nyeket és kritikákat vár az érintett kör­
től annak érdekében, hogy a baloldal 
és az értelmiség között újra érdemi 
kapcsolat legyen. Az alapítvány az 
idén először átadott életműdíját Vígh 
Tamás szobrászművész és Schéder 
Mihály festőművész kapta. Az 1926- 
ban, illetve 1923-ban született művé­
szek életművét Bereczky Loránd, a 
Nemzeti Galéria főigazgatója méltat­
ta. A díjazottak egy-egy plakettet, Sz. 
Egyed Emma szobrász művét kapták, 
és egymillió forintos pénzjutalomban 
részesültek. (MTI)
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